



“文化大拜年 新春走基层”的节目太精彩了。 本版照片由济阳县文化广电新闻出版局王金生提供

春节文化大餐备足了料,元宵节灯会小年开始亮灯 寸子表演三十载后再献技



文明春联进万家、元宵灯会……2014年春节将至,为丰富和活跃春节期间群众文化生活,营造欢乐祥和、文明喜庆、温馨和谐的节日氛围,县委宣传部、县文广新局等部门以及各镇(街道)等单位都安排了丰富多彩的文化活动,请您先来看看吧。

见习记者 贾君婧



春联进万家

1、文化大拜年 新春走基层

活动时间:2014年1月2日至1月14日

活动内容:由县委宣传部主办、县文广新局承办的“文化大拜年 新春走基层”活动,将组织优秀文艺作品、文艺节目送文化进社区、企业、部队、敬老院、工地、市场、学校、村庄,

丰富群众节日文化生活。

2014年,济阳县首次举行文化大拜年活动,共举办12场,以济北汇鑫苑社区为开场,以仁风镇偏远村庄四合村为结束。相声、小品、模仿秀、魔术和互动性游戏等节目亮相舞台。

2、六万副文明春联进万家

为丰富和活跃春节期间群众文化生活,营造欢乐祥和、文明喜庆的节日氛围,济阳日前开展了“文明春联进万家活动”,组织济阳义工走进社区、农村集市、学校等地送春联,倡文明新风,喜迎新春佳节。“文明春联进万家”活动在仁风镇启动。寓意吉祥、鲜红漂亮的600余副春联,不到短短10分钟的时间,就被群众一“抢”而光。

此次活动分发的春联内容通俗易懂,将文明宣传巧妙融入春联中,内容涉及“孝老爱

亲”“邻里守望”“勤俭节约”等多个文明主题。“通过发放文明春联,使文明新风吹拂到群众的日常生活和风俗习惯之中,让广大群众在参与过程中接受文明新风的洗礼,传递正能量,是活动的主旨。”济阳县文明办负责人介绍说。

据了解,此次活动共印制了60000副春联,除通过学校、组织义工到县城社区和农村集市免费发放外,还将在“文化大拜年、新春走基层”活动中供群众免费领取。

3、元宵节灯会流光溢彩

亮灯时间:2014年1月23日(腊月二十三)至2月15日(正月十六)

地点:1、济北广场彩灯区(正月十一至正月十六)。2、济北广场、济北公园宫灯区(正月十一至正月十六)。3、开元大街、济北广场、济北公园两侧LED串灯区(腊月二十三至正月十六)。4、纬二路、开元大街、永安路、正安路道路两侧路灯杆悬挂国旗。

内容:济北广场彩灯区(亮灯时间:正月十一至正月十六)今年济北广场机械彩灯将全部更新,广场内放置17组大型彩灯,广场东西两侧摆放体现中国梦、万马奔腾的灯组组合。济北广场、济北公园宫灯区(亮灯时间:正月十一至正月十六),济北广场水面西侧将扎制宫灯墙,宫灯墙高5米,每串5只宫灯,灯距2米。济北公园环公路

路灯杆上挂宫灯,每杆挂一串(内侧),每串挂宫灯3只;开元大街、济北广场、济北公园路段两侧的树用彩色LED串灯装点,亮灯时间:腊月二十三至正月十六。

此外,在纬二路、开元大街、永安路、正安路道路两侧路灯杆还将悬挂国旗。纬二路、开元大街及县城其他主要街道道路两侧的单位、商家店铺节日期间也将装点办公楼和门店,从腊月二十三至正月十六,门前要挂宫灯或彩灯,营造节日气氛。

春节赏灯一直是济阳县市民热衷的活动。为增加节日气氛,2014年LED串灯悬挂区由往年的济北广场和济北公园路边往东西延长,向西从济阳县住房和城乡建设管理委员会延长至散发小区,向东从济阳县国税局延长至信誉商厦。

4、永安路:小吃一条街饱口福

活动时间:农历正月十一至正月十五

活动地点:永安路
活动内容:冰糖葫芦、棉花糖、烧烤、麻辣烫、灌汤包等特色小吃将再次与市民见

面,赏灯之际亦可大饱口福。同时,有偿性游戏如射击、套圈得奖品一如既往地开展。此外,延续往年传统,市民仍可在小吃一条街上购买风筝、小玩具。

5、济北广场:平阴加鼓通展演文化遗产

活动时间:农历正月十四下午一点半

活动地点:济北广场
活动内容:2014年,济阳县民间艺术展演除各镇(街道)选调1-2支民间艺术表演队伍参演外,还特别邀请周

边县市2-3支非物质文化遗产项目表演队伍参加展演,已初步确定将邀请平阴加鼓通队参加全县的民间艺术展演。各表演队伍人数80-100人,每支队伍限时表演10分钟。

6、政务中心:民间工艺展饱眼福

活动时间:农历正月初九至正月十六

活动地点:政务中心西一楼大厅
活动内容:书画作品、摄

影作品和剪纸仍旧是2014年展览的重头戏,与此同时,黑陶、柳编、雕塑等济阳县民间工艺品也将登上展台,让市民一饱眼福。

7、济北公园:现场录制全家总动员

活动地点:济北公园
活动时间:农历正月十二至正月十四

活动内容:民俗趣味游戏、儿童专场全家总动员现场互动

录制。此次三天乐活动借鉴户外娱乐节目的做法,进行全家总动员竞技互动,现场进行节目录制。同时,民俗闯关类节目也将与市民见面。

8、垛石镇:全民乐文艺展演享欢乐

垛石镇文化广场每年正月十五,都会举办垛石全民乐文艺展演。组织、参与、观看的都是熟悉的街坊邻里,吼一声夹杂着浓

浓乡音的流行歌曲,唱一段土生土长的垛石迷戏,叫好的、鼓掌的、吹口哨的,浓郁的欢乐总在不知不觉间将每一个人拥紧。

9、太平镇:寸子表演正紧锣密鼓彩排

寸子表演是茅家村的传统文艺表演节目,因为多种原因,该村已经有30多年没有组织表演,村里很多老人很是怀念这一节目。今年,在镇政府的帮助下,该村投入1

万多元,购置了服装器械,成立了茅家村寸子表演队。目前,参加的村民已经超过50人。大家正紧锣密鼓地彩排,准备节日期间献出精彩的表演。